

「承洪擔旱 · 韌性水利」

水利署表揚全國水利傑出貢獻人員

■ 經濟部水利署

慶祝 108 年水利節，經濟部水利署 5 月 31 日於臺中黎明辦公區禮堂舉辦「108 年水利節暨全國水利傑出貢獻獎表揚典禮」，由署長賴建信主持，表揚終身成就獎得主顏清連教授及 27 位全國水利傑出貢獻人員。

水利署表示，氣候變遷造成旱澇不均已成常態，本次典禮特別以「承洪擔旱 · 韌性水利」為主軸，傳達現今水利人以承擔洪旱為己任，展現面對壓力能擁有快速的應變力及復原力。現場貴賓參與踴躍，包括農田水利會、水利相關事業單位、學術單位、公協會等，近 120 位貴賓一同參與慶祝。副總統陳建仁及經濟部次長曾文生也一同到場祝賀，並嘉勉全國水利從業人員的辛勞及見證貢獻。

今年度榮獲「終身成就獎」的顏清連教授，於臺灣大學土木工程學系服務近 30 年，曾擔任系主任及工學院院長、教育部科技顧問室主任、防災國家型科技計畫總主持人、行政院科技顧問組顧問兼執行秘書。顏教授在學術及實務各項貢獻均難以勝數，如研發淡水河流域洪水預報系統模式，作為洪水預報、警戒發布與決策支援的依據；推動防災國家型科技計畫，成立「防災國家型科技計畫辦公室」，並完成全臺 22 縣市淹水潛勢圖及劃定 722 條土石流潛勢溪流，為國家社會貢獻良多，堪為水利界的典範。由於身體健康因素，顏教授當日委請聯合大學前校長許銘熙博士宣讀得感言，也以「科技研發全力以赴；落實應用常在我心」16 個字和大家分享、互勉。



大合影



終身成就獎得主顏清連教授

「大禹獎」獎項分別由臺灣新竹農田水利會徐元棟會長、經濟部王瑞德技監、臺北自來水事業處陳曼

莉副處長、桃園市政府水務局劉振宇局長及交通大學防災與水環境研究中心葉克家教授等5人獲獎；另「水利事業貢獻獎」及「水利績優貢獻獎」共計有產、官、學界等22名表現傑出人士獲得殊榮，這些優秀水利先進的智慧與貢獻，都將成為後進學習的典範。

活動除上午全國水利傑出貢獻獎表揚外，下午也頒發水岸土地認養維護績優獎、2019全國水環境大賞、優良工程獎、工程行政透明績優獎，也表揚水利署10位優秀人員，嘉勉同仁績優表現、激勵工作熱忱。

典禮會場並設有「優良工程」展區，展示經濟部水利署107年度優良工程成果；「前瞻基礎建設計畫－2019全國水環境大賞」展區，呈現全國水環境改善計畫各縣市政府亮點工程與計畫，期盼與全國民眾一同擘劃韌性、耐災、宜居的幸福水臺灣，同時也共享水利人的榮耀與喜悅。



大禹獎